



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

15 августа 2025 года, № 166 (9010)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Республики Узбекистан принял посла Франции

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 14 августа принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Французской Республики Орелию Бушез, завершающую свою дипломатическую миссию в нашей стране.



Глава нашего государства особо отметил плодотворную деятельность и личный вклад посла Франции в развитие и укрепление отношений стратегического партнерства между двумя странами.

Подчеркнуто, что состоявшиеся взаимные визиты на высшем уровне позволили вывести узбекско-французское сотрудничество на качественно новый уровень, наполнив его повестку конкретным содержанием.

Налажен системный диалог и активные контакты на разных уровнях. Заметный прогресс достигнут в торгово-экономической сфере: за последние годы товарооборот вырос в 4 раза, с ведущими компаниями и организациями Франции реализуются проекты общей стоимостью более 10 миллиардов долларов.

Осуществляются важные программы в области образования, здравоохранения и культурно-гуманитарного обмена. С большим успехом прошли выставки в Лувре и Институте арабского мира.

В пригороде Парижа открыт памятник Беруни. В честь Самарканда названа улица в столице Франции. В этом году начнет свою работу Узбекско-французский университет в городе Ташкенте.

В завершение встречи за большой вклад в укрепление узбекско-французских отношений дружбы и стратегического партнерства Президент Узбекистана вручил Чрезвычайному и Полномочному Послу Франции Орелию Бушез орден «Достлик».

Посол выразил глубокую признательность лидеру нашей страны за высочайшую оценку их дипломатической миссии, а также искренне поблагодарила за всемерную поддержку развития полномасштабного сотрудничества Узбекистана и Франции.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Представлена информация о ходе реализации проектов по переработке отходов

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией о мерах по расширению переработки отходов.

В этой сфере, имеющей большое значение для благоустройства страны и охраны здоровья населения, внедряются современные подходы. За последние три года из всех источников направлено свыше 2 триллионов сумов. В прошлом году создано Агентство по управлению отходами и развитию циркулярной экономики.

Для предприятий, занимающихся переработкой отходов, было приобретено 1,2 тысячи единиц новой техники. В махаллях построены площадки для сбора отходов. Благодаря улучшению систем сбора и транспортировки

сфера стала источником вторичного сырья.

Ранее находившаяся в государственной монополии сфера была открыта для предпринимательства, создан благоприятный бизнес-климат. В частности, для санитарно-очистительных и перерабатывающих предприятий ставка налога на прибыль и социального налога установлена на уровне 1 процента. Техника и оборудование, ввозимые из-за рубежа, освобождены от уплаты таможенной пошлины. В результате создано около 200 санитарно-очистительных и 290 перерабатывающих предприятий.

Ответственные лица проинформировали о ходе реализации проектов и планах на перспективу.

Ежегодно в стране образуется 14 миллионов тонн бытовых отходов, однако уровень их переработки остается низким. Благодаря инициативам последних лет этот показатель достиг 5 процентов.

Поддерживаются проекты по выработке энергии путем сжигания отходов. Китайские инвесторы строят такие заводы в шести регионах. Государство берет на себя обязательства не только оплачивать утилизацию отходов, но и закупать произведенную энергию.

Недавно в Ташкенте введены в эксплуатацию два предприятия по сжиганию медицинских отходов с получением тепловой энергии. В Самарканде планируется построить еще два таких завода и по одному в остальных регионах.

Четверть бытовых отходов составляют бумага, пластик, резина, стекло, текстильные остатки. Их переработка позволяет получать сырье на сумму 1 триллион сумов. Кроме того, в стране имеется значительный потенциал в сфере переработки строительных, химических, электронных, технических отходов и промышленных масел.

Было подчеркнуто, что услуги по вывозу отходов должны отвечать требованиям населения. В этой связи поставлена задача создать возможность онлайн-отслеживания времени прибытия и маршрута мусоровозов в каждую махаллю.

Дано поручение разработать двухлетнюю программу по полному обеспечению социальных учреждений и махаллей контейнерами для отходов. Отмечена важность формирования экологической культуры в обществе начиная с детских садов и школ.

УзА.

Центр инициатив

Курс лидера Нового Узбекистана формирует новую архитектуру взаимодействия, основанную на доверии

Транспортные магистрали с древнейших времен играли ключевую роль в формировании цивилизаций, экономических и культурных связей между народами. Они были не только путями для перемещения товаров, но и артериями, по которым передавались знания, технологии, культурные коды. Эти процессы можно справедливо сравнить с сегодняшним интернетом — мощным катализатором глобального взаимодействия.

Возвращение на главенствующие позиции

Историческая миссия Узбекистана всегда была особой. Уже в III—II тысячелетиях до нашей эры территория нынешнего Узбекистана находилась в

центре первой трансконтинентальной трассы — Великого индийского пути. Эта магистраль связывала долину Инда с Центральной Азией — Бактрией, Хорезмом, проходя до Закавказья и Черного моря, и далее — в обширную сеть международной торговли.

Позже, в античные и средневековые времена, центральное положение

Узбекистана явило свои преимущества с новой силой — на этот раз в рамках Великого шелкового пути, который соединил крупнейшие цивилизации Востока и Запада. Один из его главных маршрутов проходил через Самарканд, Бухару, Хиву — города, ставшие символами научного и торгового расцвета. Здесь происходил

цивилизационный обмен, возникали и развивались науки, ремесла, производство культуры.

История циклична. Сегодня, как и века назад, значение транспортных коридоров вновь возрастает. На фоне глобальных геополитических сдвигов, нарушенных логистических цепочек и новых экономических реалий именно те страны, которые занимают центральное положение в трансконтинентальных маршрутах, получают уникальный шанс для прорывного роста. И, напротив, печеный удел тех, кто оказывается в стороне, обрекая себя на стагнацию взамен пропасти.

4

**УКАЗ
Президента
Республики Узбекистан
О мерах по внедрению
системы оказания
содействия группе
палестинских граждан
в Узбекистане на основе
принципов государственной
заботы и милосердия**

Возвеличивание жизни, чести и достоинства человека, милосердное отношение к нуждающимся, приверженность принципам благородства и справедливости являются неотъемлемой частью нашей религии, культуры и традиций.

В последние годы в стране особое внимание уделяется дальнейшему укреплению основанных на гуманизме отношений между государством и обществом, оказанию помощи нуждающимся.

В этом благородном направлении наша страна во все времена демонстрирует свою толерантность, традиции доброты, милосердия и гуманизма. К примеру, предоставление убежища и оказание помощи прибывшим в Узбекистан палестинским гражданам (далее — гости) свидетельствует о приверженности нашего народа сформировавшимся на протяжении веков ценностям и реальному воплощении в жизнь подлинной гуманной политики нашего государства.

В целях внедрения механизмов обеспечения постоянной заботы и социальной поддержки гостей на основе принципа справедливости **постановляю:**

1. Обеспечение социализации гостей

1. Принять к сведению, что в целях создания благоприятных условий для гостей проведена следующая работа:

а) решены вопросы касательно размещения гостей на объектах временного проживания, их первичных потребностей;

б) приняты меры по проведению медицинского осмотра гостей и обеспечению необходимыми лекарствами;

в) в целях интеграции гостей в общество и обеспечения их духовной поддержки организована специальная программа, включающая в себя такие мероприятия, как духовно-просветительские встречи и вече- 2 |

2. НС ЗАСЕДАНИЯ

Конкретные задачи по усилению профилактики

В Папском районе Наманганской области во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Танзилой Нарбаевой состоялось выездное заседание Национального совета по противодействию коррупции.

В нем приняли участие члены национального и территориальных советов, сенаторы, депутаты районных и городских Кенгашей народных депутатов Наманганской области, руководители министерств и ведомств, активисты и представители других организаций.

Рассмотрена работа по стабилизации криминогенной ситуации и противодействию коррупции в регионе. Отмечалось, что Наманганская область обладает высоким экономическим потенциалом: 82 процента трудоспособного населения занято в сфере малого бизнеса и предпринимательства. В текущем году планируется привлечь инвестиции в размере 4 миллиардов долларов, экспортировать товары на 1 миллиард долларов, создать 323 тысячи рабочих мест и вывести из бедности 55 тысяч семей.

3. НС «ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ ЧАС»

Нормотворчество с ИИ, но без коррупционных факторов

Н а очередном «правительственном часе» Законодательной палаты Олий Мажлиса обсуждались качественная подготовка законодательных актов и совершенствование нормотворческой деятельности.

На вопросы депутатов по вопросу повестки дня ответил министр юстиции Акбар Ташкулов.

Отмечено, что законодательная база обновляется быстрыми темпами в соответствии с проводимыми реформами. Фонд нормативно-правовых актов насчитывает более 26 тысяч документов, из которых около 17 тысяч, или 65 процентов, принятых за последние восемь лет.

До 2016 года ежегодно принималось 15–20 законов, в 2024 году этот показатель пятикратно увеличился — до 125. Динамика не только отражает рост числа принимаемых документов, но и свидетельствует об усиении реформ на счет всесторонней правовой поддержки и целенаправленного создания законодательной основы для отраслевых изменений.

4

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О мерах по внедрению системы оказания содействия группе палестинских граждан в Узбекистане на основе принципов государственной заботы и милосердия

1. Активизация работы по интеграции гостей в общество

2. Утвердить состав Республиканской комиссии по содействию процессам адаптации больных из Палестины и их сопровождающих к проживанию в Республике Узбекистан (далее — Республиканская комиссия) согласно приложению № 1.

3. Определить основными направлениями деятельности Республиканской комиссии:

а) координацию деятельности государственных органов и организаций по реализации созданных для гостей возможностей;

б) размещение гостей в разрезе регионов, а также решение связанных с этими мерами организационных вопросов;

в) обсуждение на регулярной основе вопросов, связанных с интеграцией гостей в общество, а также принятие мер, направленных на устранение препятствий и решение существующих проблем в данном направлении;

г) разработку предложений по поддержке гостей на краткосрочную и долгосрочную перспективу, ведение мониторинга эффективности мер, осуществляемых на местах.

III. Организация работы по определению потребностей гостей

4. Республиканской комиссии (Умурзаков С.) в месячный срок разработать и утвердить планы оказания социальных услуг и помощи, необходимых для каждой семьи по обеспечению их интеграции в общество, по-средством оценки потребностей гостей и их возможностей.

5. Установить, что:

а) Национальное агентство социальной защиты при Президенте Республики Узбекистан (далее — Национальное агентство социальной защиты) является рабочим органом Республиканской комиссии;

б) непосредственная работа с гостями на уровне махалли организовывается «махаллинской семеркой» и центрами социальных услуг «Инсон»;

в) разработанные для гостей планы оказания социальных услуг и помощи являются обязательными для республиканских и местных органов исполнительной власти, а также их подразделений.

IV. Охват гостей социальными услугами и помощью

6. Национальному агентству социальной защиты (Оллоев М.):

а) совместно с Министерством здравоохранения (Худайяров А.) в двухмесячный срок принять меры по установлению инвалидности гостям, страдающим заболеваниями, влияющими на возникновение инвалидности, независимо от срока лечения, определенного актома законодательства;

б) в двухнедельный срок обеспечить назначение гостям пособия, выплачиваемого пожилым гражданам, не имеющим необходимого стажа работы.

7. Определить, что:

а) внедряется ежемесячное пособие на проживание в размере минимальных потребительских расходов для каждого гостя трудоспособного возраста (за исключением лиц с инвалидностью I и II групп);

б) каждой семье гостей компенсируются расходы на аренду жилья по адресу проживания;

в) гостям выплата единовременного пособия при рождении ребенка и пособия на погребение осуществляется в размерах, установленных для граждан Республики Узбекистан;

г) каждой семье гостей дополнительно выплачивается единовременное пособие (подъемные) на приобретение первостепенных необходимых средств (наборы непродовольственной продукции, используемые в семье);

д) к членам семей гостей в целях личного сопровождения и оказания индивидуальной помощи, а также реализации их потребностей и индивидуальных нужд присоединяется по одному социальному работнику из махалли.

V. Привлечение детей гостей к обучению

8. Министерству дошкольного и школьного образования (Каримова Э.) принять меры по:

а) устройству детей гостей в государственные дошкольные образовательные организации и школы по адресу их проживания;

б) закреплению за каждым ребенком гостей заместителей директоров дошкольных образовательных организаций и школ для их адаптации к учебному и воспитательному процессу;

в) совместно с Министерством высшего образования, науки и инноваций осуществлять постоянному мониторингу за адаптацией и всесторонним развитием детей гостей в образовательных организациях.

9. Установить, что:

а) гости на срок до 1 января 2028 года освобождаются от родительской платы за содержание детей в государственных дошкольных образовательных организациях;

б) дети гостей устраиваются в государственные дошкольные образовательные организации и школы без постановки в очередь, на основании заявок центров социальных услуг «Инсон»;

в) расходы гостей по привлечению к дополнительному образованию (в направлении подготовки к профессиям, по информационным технологиям, в высшие образовательные организации) и обучению их детей в государственных общих средних образовательных организациях компенсируются в размере 100 процентов за счет средств Государственного бюджета в рамках постановления Президента Республики Узбекистан от 17 января 2025 года № ПП-12 «О мерах по обеспечению занятости населения и сокращению бедности в 2025 году».

10. Министерству высшего образования, науки и инноваций (Шарипов К.) в двухмесячный срок осуществить процедуры признания документов гостей о получении общего среднего специального, профессионального, высшего

шего образования, переподготовке и повышении квалификации без тестовых испытаний и взимания сбора.

VI. Поддержка здоровья гостей

11. Министерству здравоохранения (Худайяров А.):

а) обеспечить постановку на учет гостей в пунктах семейного врача, семейных поликлиник и многопрофильных центральных поликлиниках районов (городов) по адресу их проживания;

б) наряду с категорией лиц, отнесенных к bedных семьям, выделять гостям направления при оказании медицинской помощи за счет средств Государственного бюджета.

VII. Обеспечение занятости гостей

12. Министерству занятости и сокращения бедности (Захидов Б.) совместно с Национальным агентством социальной защиты (Оллоев М.) в месячный срок внести в Республиканскую комиссию предложения по оказанию содействия в обеспечении по желанию гостей их занятости, освоении ими современных профессий.

13. Министерству экономики и финансов, Министерству занятости и сокращения бедности, Центральному банку, АК «Халк банки» и другим коммерческим банкам принять меры по привлечению гостей, желающих заняться предпринимательством, к бизнесу в рамках программ развития семейного предпринимательства, «Непрерывная поддержка малого бизнеса», «Первый шаг в бизнес», «От бедности — к благополучию». При этом принятие заявок для использования гостями финансовой поддержки и мониторинг расходования выделенных средств в рамках данных программ осуществляются помощниками хокимов и махаллинскими банкирами.

VIII. Организация работы «махаллинской семерки с гостями

14. Согласиться с предложением Ассоциации махаллей Узбекистана, Национального агентства социальной защиты, Агентства по делам молодежи, а также Комитета семьи и женщин о возложении дополнительных задач, возложенных на «махаллинскую семерку» и иных представителей по совместному приобщению гостей к духовной среде махалли согласно приложению № 2.

15. Ассоциации махаллей Узбекистана (Курбанбаев К.), Министерству здравоохранения (Худайяров А.), Агентству по делам молодежи (Садуллаева А.) и Комитету семьи и женщин (Махкамова З.) в месячный срок принять внутренние программы на основании дополнительных задач, возложенных на «махаллинскую семерку» и иных представителей, а также принимать необходимые меры согласно плану-графику.

IX. Финансирование мер поддержки гостей и организация исполнения Указа

16. Одобрить предложение Министерства экономики и финансов об образовании специального фонда при Национальном агентстве социальной защиты без статуса юридического лица в целях финансирования мер по решению вопросов гостей.

17. Установить, что:

а) специальный фонд формируется за счет следующих источников:

(i) благотворительных пожертвований юридических и физических лиц;

(ii) грантов международных организаций и иных источников, не запрещенных актами законодательства;

(iii) доходов в форме процентов, полученных от размещения временно свободных средств специального фонда на депозиты коммерческих банков;

б) средства специального фонда направляются на следующие потребности гостей:

(i) создание необходимых условий и организацию соответствующих услуг;

(ii) компенсацию различных расходов и принятие мер поддержки;

(iii) оказание материальной помощи и реализацию мер социальной поддержки.

18. Установить порядок, в соответствии с которым:

а) распоряжение средствами специального фонда осуществляется на основании решения Республиканской комиссии;

б) внесение изменений в направления расходования средств специального фонда осуществляется на основании решения Республиканской комиссии;

в) имущество, предоставляемое гостям (жилье и автотранспорт) физическими и юридическими лицами на безвозмездной основе, передается на баланс местных хокимият и подлежит распоряжению Республиканской комиссии.

19. Генеральной прокуратуре (Адхамов И.) совместно с Социальной инспекцией (Кутлуддинов Х.) на регулярной основе осуществлять контроль за своевременным и полным исполнением настоящего Указа.

20. Министерству внутренних дел (Ташуплатов А.) совместно со Службой государственной безопасности (Курбанов Б.), Национальным агентством социальной защиты (Оллоев М.), Министерством иностранных дел (Сайдов Б.) и Министерством юстиции (Ташкулов А.) в месячный срок обеспечить оформление гостям вида на жительство (ID-карты) и их регистрацию.

21. Возложить на заместителя Премьер-министра Кучкарова Д. А. и советника Президента Республики Узбекистан по социальной защите — директора Национального агентства социальной защиты Оллоёрова М. П. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего Указа.

22. Контроль за исполнением настоящего Указа и осуществление координации деятельности организаций, ответственных за его исполнение, возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и советника Президента Республики Узбекистан по стратегическому развитию Умурзакова С. У.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
14 августа 2025 года.

I НС ИЗУЧЕНИЯ

Оценены социальные инициативы региона

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, женщин, культуры и спорта Орзигул Козихонова ознакомилась с социальными инициативами, реализуемыми Ферганской областью.

В махалле «Муня» города Кувасая парламентарий встретилась с председателем схода граждан, инспектором профилактики, женской активисткой, молодежным лидером и другими ответственными лицами. В ходе беседы подчеркнута важность повышения эффективности работы по выявлению и решению проблем граждан на местах, усилению социальной активности молодежи и женщин, укреплению их правовой грамотности.

В Кувасайском городском центре профессионального обучения проанализирована работа по обучению женщин навыкам предпринимательской деятельности. Внимание удалено условиям, созданным для стимулирования интереса

к бизнесу, организации специальных курсов и предоставлению бесплатных занятий женщинам, нуждающимся в социальной поддержке.

Сенатор изучила качество медицинских услуг в семейном врачебном пункте «Асриф» и условия, созданные для молодежи в детско-юношеской спортивной школе № 2.

На встрече с членами молодежной консультативной группы при местных Кенгашах состоялся обмен мнениями с юношами и девушками, даны соответствующие рекомендации.

О. Козихонова посетила узбекско-турецкое предприятие «Garden Catering» в промышленной зоне молодежного предпринимательства «Бунёдкор» города Кувасая. Она оценила условия труда для женщин и молодежи, меры по поддержке их инициатив и повышению профессиональных навыков.

«Народное слово».

I НС ЧАС СЕНATORA

Кредитные льготы для текстильных предприятий

Под председательством главы государства прошло видеоселекторное совещание по вопросам дальнейшей поддержки индустрии, обеспечивающей 3 процента экономики страны и 14 процентов промышленного производства.

В текстильной промышленности Узбекистана занято свыше 500 тысяч специалистов. За последние пять лет в отрасли создано 396 крупных предприятий на сумму 3,5 миллиарда долларов, а объем производства достиг 10 миллиардов долларов. Однако отмечается снижение темпов производства и экспорта.

По поручению главы государства были изучены мнения более 200 предпринимателей о проблемах в отрасли. На совещании исходя из результатов встреч определены новые задачи и возможности.

Внимание удалено вопросам финансового оздоровления предприятий и снижения себестоимости продукции. В текущем году кластерам разрешено продлевать кредитные обязательства на срок до 5 лет при условии предоставления залога. Они будут выплачивать только основной долг.

Шухрат АСЛАНОВ, член Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, женщин, культуры и спорта.

На видеоселекторном совещании под председательством Президента приняты решения, которые будут способствовать ускоренному развитию текстильной отрасли и укреплению ее значимости в экономике Узбекистана.

Благодаря реформам и инвестиционным проектам, реализованным в текстильной промышленности в последние годы, созданы сотни тысяч рабочих мест, запущены новые предприятия. Однако изменения на мировом рынке, снижение цен на сырье и усиление конкуренции требуют более вдумчивого подхода к развитию отрасли. Озвученные на совещании

меры, такие как финансовые льготы, упрощение условий погашения долгов, предоставление субсидий, снижение налоговой нагрузки и использование солнечной энергии, облегчат положение производителей.

Ведется работа по получению предприятиями международных сертификатов и расширению экспорта, включая выход на рынки Европы и США. Это не только увеличит валютные поступления, но и повысит международный авторитет бренда Узбекистана.

Создание Агентства по развитию легкой промышленности заложит основу для системного и стратегического управления отраслью. Оно будет способствовать оздо-

ровлению профильных кластеров, укреплению кооперации и созданию рабочих мест.

Ответственные лица, местные органы власти, депутаты и общественность должны активно участвовать в реализации принятых решений на местах. Сенаторы обеспечивают контроль и поддержку данных инициатив. Скоординированный подход всех участников процесса станет залогом новых успехов в текстильной индустрии и экономике Узбекистана.

Кобул ТУРСУНОВ, заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по бюджету и экономическим вопросам.

Наргиза САЛОМОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Центр инициатив

Курс лидера Нового Узбекистана формирует новую архитектуру взаимодействия, основанную на доверии

1 Политика Нового Узбекистана — это политика решимости и дальновидности. То, что страна вновь занимает центральное место в проектировании евразийских транспортных систем, стало возможным благодаря открытости, курс на которую реализуется по инициативе Президента Шавката Мирзиёева.

С первых дней президентства Шавката Мирзиёева последовательно продвигает курс на добрососедство, региональную интеграцию, торгово-экономическую диверсификацию. Это не просто дипломатические лозунги, а стратегия, дающая реальные результаты. Благодаря ей страна воспринимается в мировом сообществе как связующее звено между Востоком и Западом, Севером и Югом.

Ярким свидетельством международного признания внешнеполитического курса нашей республики стало участие главы Узбекистана в третьей Конференции ООН по развивающимся странам, не имеющим выхода к морю, которую принял Туркменистан. На этом форуме, созванном ключевыми лидерами, в том числе Генерального секретаря ООН, президентов Казахстана, Таджикистана, глав правительств других государств, руководитель Узбекистана выступил с программной речью, в которой обозначил ключевые вызовы и пути их преодоления.

Президент напомнил, что страны, не имеющие выхода к морю, сталкиваются с объективными трудностями: высокие тарифы на перевозки, слабая пропускная способность транспортных коридоров, зависимость от таможенной политики транзитных государств. Эти факторы ведут к прямым экономическим потерям — так, по данным Всемирного банка, Центральная Азия ежегодно теряет до 2 процентов ВВП из-за транспортных издержек. Стоимость логистики достигает 60 процентов от стоимости товаров, что кратко превышает мировые показатели.

Именно поэтому, по словам Президента, ключ к устойчивому развитию — создание новых, надежных и эффективных транспортных маршрутов, с современной логистической инфраструктурой, гармонизированной тарифной политикой и цифровыми процедурами.

В этой связи Шавкат Мирзиёев выдвинул три принципиальных условия, без которых невозможно устойчивое развитие стран, не имеющих выхода к морю: модернизация инфраструктуры, усиление взаимосвязанности и обеспечение права на развитие как элемента глобального равноправия. Руководитель страны подчеркнул: «Повестка, которая объединяет нас сегодня, затрагивает фундаментальный вопрос — вопрос справедливости. Это — предоставление государствам, не имеющим выхода к морю, возможности участвовать в мировой экономике на равных условиях».

В Узбекистане за последние годы реализованы масштабные меры по модернизации транспортно-логистической сети. Реформы в экономике, либерализация торговли, улучшение инвестиционного климата дают результаты: расстет конкурентоспособность, внедряются инновации, усиливается доверие со стороны партнеров.

Особое внимание удалено проектам регионального масштаба. В регионе формируется единое транспортно-логистическое пространство. Реализуются программы, превращающие Центральную Азию в транзитный хаб планетарного значения.

В рамках мероприятий конференции состоялась торжественная церемония вручения Президенту Республики Узбекистан Шавкату Мирзиёеву ордена Туркменистана «За вклад в развитие сотрудничества».

Глава государства отметил, что воспринимает награду как знак особого внимания и уважения к Узбекистану и его многонациональному народу, признание наших общих усилий по укреплению отношений дружбы, добрососедства, вза-

имного доверия и партнерства в регионе Центральной Азии.

Меры, предпринимаемые Узбекистаном, идеи его руководителя, высказанные на конференции, вызвали широкий резонанс в экспертном сообществе. Так, в ведущем испанском издании «El Mundo Financiero» опубликована статья, посвященная усилиям нашей страны по диверсификации международных транспортных коммуникаций. Подчеркнуто, что Узбекистан активно участвует в международных усилиях, направленных на ре-

Президента Узбекистана оказывают позитивное влияние не только внутри страны, но и на весь регион Центральной Азии, формируя новую архитектуру взаимодействия, основанную на доверии и pragmatism.

Что означает растущий авторитет страны для простого гражданина? Каждому человеку он сулит конкретные и измеримые преимущества. Простой, но весьма показательный пример — политика упрощения международной мобильности наших граждан. Согласно

сударства стало выстраивание конструктивных и доверительных отношений с ближайшими соседями. Особое внимание, по словам эксперта, было уделено решению пограничных вопросов, развитию трансграничной торговли и управлению общими водными и инфраструктурными ресурсами.

Узбекистан активно укрепляет свое присутствие на международной арене, — отметил Чо Дон Хве. — Переговоры о вступлении в ВТО, либерализация визовой политики, развитие туризма и международного бизнеса, активное взаимодействие с международными организациями — все это создает качественно новый облик государства. Особо хочется отметить реформы, проводимые внутри страны: улучшение условий для инвестиций, борьба с коррупцией, создание свободных экономических зон, развитие государственно-частного партнерства. Эти шаги открывают возможности для привлечения капитала в ключевые отрасли — от текстиля до энергетики.

По его словам, многовекторная внешняя политика Ташкента обеспечивает устойчивое развитие и защиту национальных интересов. Узбекистан выстраивает прагматичные отношения с Китаем, Россией, США, странами ЕС, Республикой Корея, Японией и Малайзией, не забывая при этом о суверените и стратегической независимости.

Растущее внимание со стороны таких структур, как Всемирный банк, АБР, ПРООН, подтверждает: курс реформ в Узбекистане вызывает доверие. Международные партнеры инвестируют в инфраструктуру, цифровизацию, энергетику, реформу госуправления. Значительные инвестиции приходят в сферу образования. В Узбекистане действуют филиалы престижных вузов. Эксперт назвал эти процессы инвестициями в будущее, человеческий капитал, формирование нового поколения

институтов и аналитических центров.

Среди них — недавний доклад Международного валютного фонда. В документе отмечается, что с 2016 года экономика Узбекистана демонстрирует устойчивый рост ВВП — в среднем на уровне 5,7 процента ежегодно. Особенно примечательно, что уровень бедности в стране сократился до 8,9 процента в 2024 году. Такие данные отражают не просто позитивные макроэкономические тенденции, но и глубинные структурные изменения, происходящие в национальной экономике.

«Узбекистан добился значительного прогресса в переходе к рыночной экономике», — подчеркивается в докладе МВФ. Отдельно эксперты фонда выделяют либерализацию торговли, реформу обменного курса и успешное привлечение прямых иностранных инвестиций как ключевые драйверы роста.

Вместе с тем в фонде рекомендуют продолжать реформы, особенно в банковском секторе и корпоративном управлении, что станет важным условием для вступления страны во Всемирную торговую организацию — шага, который также был инициирован и последовательно продвигается в Новом Узбекистане. При сохранении текущих темпов преобразований страны, по прогнозам фонда, сможет поддерживать рост на уровне около 6 процентов в ближайшие годы.

Эти оценки подчеркивают — экономическая модель, реализуемая в стране, все более опирается на принципы открытости, эффективности и модернизации. В ней все чаще проявляются положительные тренды, она реализуется с опорой на успешный зарубежный опыт. Примером может служить инициированная главой государства масштабная программа обновления транспортной инфраструктуры, результаты которой видны повсеместно.

Показателен в этом контексте исторический опыт Соединенных Штатов Америки. В середине XX века на глобальном уровне в качестве наглядного примера показателен и проект LAPSET в Кении — транспортный коридор, соединяющий порт Ламу с Южным Суданом и Эфиопией. Его реализация уже привлекла значительные иностранные инвестиции и стала драйвером региональной торговли и роста занятости. По оценкам, LAPSET создаст до 1,2 миллиона рабочих мест и усилит логистическую роль Кении в Восточной Африке.

Узбекистан, как мы отмечали ранее, тоже не имеет выхода к морю, но последовательно компенсирует это географическое ограничение за счет участия в международных инфраструктурных коридорах. На июльском саммите Организации экономического сотрудничества в Ханкенди Президент Шавкат Мирзиёев подчеркнул важность завершения проекта железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан. Эта магистраль, в будущем сопряженная с Трансафганским коридором, создаст единое транспортное пространство, охватывающее огромный регион и усиливающее транзитный потенциал страны.

Ведущая иорданская газета «Amman News» посвятила специальную публикацию экономической трансформации нашей страны. В статье отмечается: «Узбекистан представляет собой вдохновляющий пример экономического обновления. Посредством диверсификации экономики, внедрения инноваций, цифровизации и устойчивого развития страна стремится занять достойное место на глобальной карте инвестиций и технологий».

Авторы подчеркивают, что Узбекистан все активнее investириует в возобновляемую энергетику, цифровую экономику, инфраструктурные проекты. Это делает его привлекательным партнером для международных инвесторов и позволяет рассчитывать на роль регионального центра инноваций.

Реализуемые в стране преобразования носят не точечный, а системный характер. Узбекистан уверенно движется по пути модернизации, укрепляя связи с международными институтами и опираясь на стратегическое мышление, которое проявляется в каждом шаге государственной политики.

Упоминание в докладах и статьях зарубежной прессы успехов Нового Узбекистана — закономерность, прямой результат продуманной и взвешенной политики, инициированной и последовательно реализуемой Президентом. И нет сомнения в том, что на этом пути страна будет и далее сохранять стратегическую целесустримленность, укрепляя позиции на международной арене и повышая благосостояние народа.

Уткин РАХМАТ.

Акцент

Политика Нового Узбекистана — это политика решимости и дальновидности. То, что страна вновь занимает центральное место в проектировании евразийских транспортных систем, стало возможным благодаря открытости, курс на которую реализуется по инициативе Президента Шавката Мирзиёева.

Шение специфических проблем. Последовательно реализуются меры по развитию устойчивой транспортно-логистической инфраструктуры, диверсификации торговых маршрутов и укреплению регионального сотрудничества, которые стали одним из ключевых направлений национальной стратегии развития, что напрямую связано с достижением Целей устойчивого развития ООН.

«Двойная удаленность Узбекистана от моря больше не воспринимается как вызов. Сегодня для Узбекистана это стратегический фактор, определяющий международные приоритеты и превращающий страну в активного игрока новой евразийской логистики», — отметил издание.

Озабоченный на представительном форуме масштабный пакет инициатив показывает не просто стратегическое мышление Президента, но и искреннее стремление к справедливому миру, отражает прагматичное видение установления и расширения конструктивного и долгосрочного партнерства в регионе и за его пределами ради формирования новой, справедливой архитектуры глобального развития.

Сейчас ситуация иная. За последние три года Узбекистан добился введения безвизового режима с целым рядом стран, включая Китай, ОАЭ, Оман и Иран, — теми государствами, чьи лидеры встре-

Акцент

Узбекистан не имеет выхода к морю, но последовательно компенсирует это географическое ограничение за счет участия в международных инфраструктурных коридорах. На июльском саммите Организации экономического сотрудничества в Ханкенди Президент Шавкат Мирзиёев подчеркнул важность завершения проекта железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан. Эта магистраль, в будущем сопряженная с Трансафганским коридором, создаст единое транспортное пространство, охватывающее огромный регион и усиливающее транзитный потенциал страны.

Чались с Президентом Узбекистана. Теплые личные отношения в данном случае были подкреплены добром волей для упрощения взаимных поездок. И эта тенденция, очевидно, будет нарастать. Так, смягчили визовые требования Саудовская Аравия, Катар, Вьетнам и другие страны, с десятками государств продолжаются активные переговоры о дальнейшем упрощении режима въезда. Министерство иностранных дел заявляет: согласно поручению руководителя страны, это одно из приоритетных направлений работы внешнеполитического ведомства.

Подобный прогресс — прямой результат доверия к государству и его руководству. Он показывает, как международный имидж страны и репутация ее лидера трансформируются в реальные выгоды для населения.

Высоко оцениваются усилия официального Ташкента и за рубежом. Председатель Корейской ассоциации онлайн-экспорта-импорта Чо Дон Хве, комментируя нынешний этап развития Узбекистана, отмечает: Президент Шавкат Мирзиёев выстроил внешнеполитический курс, основанный на открытости, прагматизме и добрососедстве.

Он подчеркивает, что одним из ключевых приоритетов главы го-

граждан страны, способных мыслить глобально и действовать локально.

Именно в этом — в последовательности, прагматизме и открытости — суть современной политики Президента Узбекистана, которая формирует не только доверие, но и стратегическую устойчивость. Узбекистан уверенно укрепляет позиции в мире, не за счет громких лозунгов, а благодаря продуманной и внятной политике.

Без преувеличения можно сказать: страна заново находит себя — в регионе, в международных отношениях, в глазах собственных граждан. И в этом процессе важнейшую роль играет политическая воля лидера, способного видеть за горизонт и идти вперед, несмотря на сложность глобального ландшафта.

Вдохновляющий пример

Продолжая разговор о внешнеполитических инициативах Узбекистана и растущем международном авторитете страны, нельзя обойти стороной факт, что признание эффективности реформаторского курса Шавката Мирзиёева получает все большее подтверждение со стороны ведущих международных

